小城走出全球"隐形冠军"

让豪车配置变"标配"



"行业领航者"的成长轨迹。



四十余年铸就"隐形冠军"

1980年,宁国密封件厂(中鼎集团前身)建立,凭 借对橡胶密封技术的深耕,企业逐步构建起覆盖智 能悬架、底盘系统、密封件等领域的全产业链布局。 如今,中鼎旗下拥有130余家企业,员工2.8万人,产 品广泛应用于全球知名汽车品牌,成为汽车零部件 制造领域的"隐形冠军"。

"宁国虽没有最好的区位条件,却以最优营商环 境滋养企业成长。"中鼎股份行政总监汪宽宏指着窗 外的青山感慨道。2024年,集团全球营收达320亿 元,境内纳税近11亿元,其中海外企业贡献营收120 亿元。在宁国,由中鼎牵头打造的中德智造产业园 一期6个项目已全面投产,预计年末将实现产值70亿 元,为当地经济注入强劲动能。

"并购+整合"的双轮驱动

"走出去"是中鼎始终坚持的战略路径。自2003 年起,企业累计投资超49亿元,成功并购德国KACO、 法国TFH、日本普利司通旗下企业等14家海外细分 领域领先企业,构建起覆盖20多个国家和地区的研 发、生产、销售网络,并在美国、德国设立研发中心。

"我们推动海外并购企业在国内投资建厂,实现 海外企业在国内的技术与市场双落地。"汪宽宏介 绍,通过"全球并购、中国整合"模式,已在安徽反向 投资成立了嘉科安徽、威固安徽等6家企业、9个项 目,2024年反向投资企业实现营收近32亿元,创造 3000余个就业岗位。

让豪华配置"飞入寻常百姓车"

在中鼎减震公司展厅,空气悬架系统吸引了采访

团的目光。作为车身与车轮间的力学连接结构,空 气悬架可通过调节空气压力实现舒适性与操控性的 平衡,过去仅见于高端车型。2016年,中鼎收购德国 AMK 公司后,依托国内高效供应链和自动化生产,将 空气悬架售价降低60%~80%,推动该技术成为越来 越多国产车型"标配"。

中鼎减震副总经理荆炳志透露,企业正通过提升 自动化水平、开放供应链、抢占高端市场三管齐下, 应对行业竞争。宁国市工信局数据显示,宁国市汽 车零部件产业已形成集群效应,截至2025年5月,全 市规上企业达128家,产值超130亿元,已成为全省三 大新能源汽车零部件生产基地之一。

"山城"精心厚植营商沃土

中鼎的崛起,离不开宁国市打造的产业沃土。地 处长三角腹地,以"三减三极"改革:103项涉企行政 审批事项环节减少37%、材料减少16%,办理时限压 缩至2.1天,让"行政审批高质效、企业办事不找人", 并建立"全员抓信息、产业分局抓谈判、载体单位抓 落地"的招商机制。

为强化产业链竞争力,宁国市推动智改数转,加 强与科研院所合作,成立合工大(宁国)汽车产业研究 院和安徽工程大学(宁国)科技成果转化中心。同时, 通过基金招商、以商招商等方式延伸产业链。

从手工作坊到跨国企业,从单一密封件到智能汽 车零部件,中鼎集团的成长史,亦是宁国市工业强市 战略的生动注脚。正如宁国市相关负责人所言:"40 年来,我们始终顶格推进工业强市'首位战略',未来 将以更强的定力、更实的举措,打造具有国际竞争力 的新能源汽车零部件产业集群。"

记者 徐越蔷 文/图

"两张清单"帮新技术找到新场景

日中央电视台

推动前沿科技走出实验室,走进百姓生活,应用场景 非常关键。记者在安徽采访时发现,当地正在用"两 张清单"帮助新技术找到应用新场景,用场景创新带 动产业落地。

在合肥,一座大型街心公园正化身超级场景实验 室,已经投放的新技术、新产品超过了150项,涵盖低 空经济、无人驾驶等多个领域。 在居民社区,燃气公 司开放应用场景,把量子技术装进了百姓家里的燃 气表,让实验室里的新技术实现落地。

一大批新技术在丰富的应用场景中拔节生长,离 不开背后的体制机制创新。在合肥专门为科技成果 转化成立的场景工作专班,记者发现了这样两份清 单。一张列明了新技术,一张列明了可以开放的应 用场景,涉及市政管网、消防救援、热电、水务、医院 等多个行业和领域。

虽然新技术一直想敲开大企业的门找到新场景,

但是在过去,拥有众多场景的大企业,却对新技术的 稳定性和可靠性心存担忧。如何打消大企业的顾 虑?在合肥,对首次应用重点行业新场景的大企业, 给予百万元资金支持;组建真实场景实验室,帮助科 创企业做长周期的测试验证。不仅如此,对符合条 件的新技术新产品新场景首试首用,万一出现风险, 可以对大企业进行责任豁免。在一系列组合拳的推 动下,科技成果转化难逐渐"破冰"

这段时间,来自中国科学技术大学的"黑科 -量子精密测量技术,通过清单对接,与合肥 地铁顺利"牵手"

供需精准对接,让新技术和新场景实现了"双向 奔赴",中小微科创企业突破科技成果转化的"最后 一公里",达成了创新成果与市场需求的高效衔接。

不只开放场景,围绕科技成果转化,安徽设立引 导基金,截至6月末,已经累计投资项目137个,投资 金额近24亿元。2024年,安徽全省吸纳技术合同成 交额近6000亿元.是2021年的2.7倍。科技成果从 "书架"到"货架"速度不断加快。

安徽打造用地推介招商新模式

星报讯(记者 唐朝) 为破解产业项目与土地要素信息 不对称、匹配效率不精准等难题,安徽省自然资源厅以数字 化改革为引领,搭建起具有"一库、二版、六服务、全流程服 务"的土地信息化推介服务平台-"悦企土地汇"

据介绍,"悦企土地汇"具有公众版和政务版两个场 景,集成信息归集、供应审核、查询发布、智能选址、招商 地图、监管监测等六项功能。该平台通过串联征批储供 用等用地环节、发布公开透明的土地信息、配对有效精准 的项目要素,推动建立我省产业项目"用地一件事"全程 服务机制,服务项目投资落地。

记者了解到,目前,"悦企土地汇"已在我省合肥、蚌 埠、马鞍山、芜湖等市开展试运行,并正式上线"皖事 通"。"悦企土地汇"试运行以来,已上架地块64宗、0.53 万亩,成交10宗、0.12万亩、2.61亿元,构建了政企用地 对接新桥梁。后期待试运行结束,"悦企土地汇"将在我 省全面铺开。

宿州埇桥区:

金蝉产业,让童年乐趣"破土"生财

星报讯(记者 禹志强 通讯员 孙启梦) 近日在宿州 埇桥区西二铺镇涵泽金蝉养殖场的树林间,点点灯光摇 曳。游客周傲妹正带着孩子俯身寻觅,一只只破土而出 的"知了猴"被小心收入瓶中。"带孩子来重温我们小时候 的乐趣,看她这么开心,仿佛也拾回了自己的童年。"周傲 妹的言语间,洋溢着两代人共享自然野趣的温馨。

意欲捕鸣蝉,忽然闭口立。"这句古诗,说的是儿童 捕蝉的乐趣。而现在,一只小小的蝉,带来的不仅是美味 和趣味,还有实实在在的经济效益。

这片承载欢乐的20余亩柳树林,是养殖场负责人王 春精心耕耘六年的"金蝉牧场"。如今,养殖场每晚都 热闹非凡。慕名而来的游客们打着手电体验捕捉的乐 趣,欢声笑语在林间回荡。王春透露:"每晚收获在 2000到3000只左右。"这些带着泥土气息的金蝉,不仅 在现场被游客购买,还通过便捷的网购渠道,迅速跃上 更多家庭的夏日餐桌。小小金蝉撬动了可观的经济收 益,让王春对今年的收成充满信心。

王春算了一笔账:"按当前每只1.2元算,单晚收入就 超3000元,这还不算蝉蜕的药材收益。"金蝉蜕下的蝉壳 作为传统中药,按大小不等算,每公斤收购价可达200~ 400元,具疏风散热、定惊解痉功效。

昔日柳荫下的蝉鸣是童年的背景音,如今泥土中孕 育的"金蝉子"却成了助力村民增收的新产业。

九旬老人被骗万元 警民联动追回养老钱

近日, 旌德县白地镇江村村91岁的童奶奶经历了一 场"失而复得"的暖心故事。今年5月,童奶奶不慎落入诈 骗陷阱,辛苦积攒的13000元养老钱被骗走。发现受骗 后,童奶奶第一时间向村委会求助。

"老人当时急得直抹眼泪,我们立即启动应急机制。" 村委会工作人员回忆道。在安抚老人的同时,工作人员 迅速协助其报警,并配合警方提供详细线索。当地公安 机关接警后立即成立专案组,通过追踪资金流向、分析通 讯记录,连续多日展开侦查。

经过不懈努力,案件取得重大突破。日前,办案民警 专程来到童奶奶家中,将追回的12300元现金交到老人手 中。"谢谢你们帮我找回养老钱!"童奶奶颤抖着双手接过 钱款,眼眶湿润。目前,警方仍在全力追查剩余的700元, 并持续深挖案件线索。 汪晗 江帆 曹开发